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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
Periodo Constitucional 2020-2023 

(Artículo 51 del Acuerdo 741 de 2019) 
 
 

ACTA:       093 
FECHA:                                    08 de diciembre de 2021 

LUGAR:                           MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS) 
  (Resolución 412 de 2020) 

HORA DE INICIACIÓN:           9:15 A.M. 
HORA DE FINALIZACIÓN:      1:31 P.M. 
PRESIDENTA:                         H.C. María Fernanda Rojas Mantilla 
SECRETARIO:                         Neil Javier Vanegas Palacio 

 

ORDEN DEL DÍA  
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 

3.  Elección mesa directiva 
 

Invitados: Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital 

 
4.       Comunicaciones y varios  
 

 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
1. REGISTRO DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
Se registraron electrónicamente y por voz los honorables concejales: SAMIR JOSÉ 
ABISAMBRA VESGA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, EDWARD 
ANÍBAL ARIAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, LUCIA BASTIDAS UBATE, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, GLORIA ELSY DIAZ 
MARTÍNEZ, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS 
FERNANDO GALÁN PACHÓN, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO 
GONZÁLEZ GARCÍA, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA 
ARIAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME RAMIREZ, CELIO NIEVES HERRERA, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, ÓSCAR JAIME 
RAMÍREZ VAHOS, MARTÍN RIVERA ALZATE, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, 
MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MANUEL 
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JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA BOBADILLA.  
 
El secretario dejó constancia del registro por voz de veinte y cinco (25) honorables concejales, 
por lo tanto, se conformó el quórum decisorio. Adicionalmente se deja constancia de la 
excusa del concejal DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ 
 
INVITADOS: Delegado el doctor DAVID FERNANDO DAGER ZOTA, Gerente del Sector 
Gobierno la Contraloría; JAIME A. GUERRERO, Personero delegado de la Personería; doctor 
FREDDY CASTAÑEDA TRIANA, Asesor del Despacho del Veedor Distrital. 
 
Durante el transcurso de la sesión se registraron los concejales: NELSON ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, EMEL ROJAS CASTILLO, 
FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, ADRIANA CAROLINA 
ARBELÁEZ GIRALDO, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, SARA JIMENA 
CASTELLANOS RODRÍGUEZ.  
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El secretario general, por solicitud de la presidenta, procede a leer el orden del día el cual es 
aprobado a las 9:37 a.m., con un total de 28 votos en votación ordinaria. 
 
3. Elección mesa directiva 
 
El secretario hace lectura del artículo 17 del Acuerdo 741 de 2019 que establece el 
procedimiento para la elección de la mesa directiva. 
 
La presidenta solicita que cada una de las bancadas postule un candidato para las dignidades 
de la mesa directiva. Se inicia por la presidencia de la Corporación. 
 
El concejal EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO del Partido Alianza Verde, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN del Partido Liberal, postula como presidente 
al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS del Partido Polo Democrático, postula 
como presidente a la concejala HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO. 
 
El concejal PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, del Partido Cambio Radical, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, del Partido Conservador, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
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El concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, del Partido Polo Democrático habla en nombre 
del concejal CELIO NIEVES HERRERA, postula como presidente al concejal SAMIR JOSÉ 
ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, del Partido Centro Democrático, postula 
como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
  
El concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, del Partido MIRA, postula como presidente 
al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal MARCO FIDEL ACOSTA RICO, del Partido Colombia Justa y Libres, postula 
como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal JUAN JAVIER BAENA MERLANO, del Partido Nuevo Liberalismo, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, del Partido Dignidad, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, del Partido de la U, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, del Partido Liberal, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, del Partido MAIS, no postula a nadie. 
 
La presidenta concede la palabra a los concejales no voceros 
 
La concejala LUCIA BASTIDAS UBATE, del Partido Alianza Verde, augura éxitos al concejal 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, del Partido Centro Democrático, augura 
éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, del Partido Centro Democrático, postula 
como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala MARISOL GÓMEZ GIRALDO, del Partido Nuevo Liberalismo, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, del Partido Liberal, postula como 
presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, del Partido Colombia Humana UP, 
atendiendo a un acuerdo de gobernanza augura éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA. 
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La concejala ANDREA PADILLA VILLARRAGA, del Partido Alianza Verde, agradece a la 
mesa directiva saliente, postula como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA. 
 
El concejal ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, del Partido Centro Democrático, augura 
éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, del Partido Alianza Verde, agradece a 
la mesa directiva saliente, postula al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
La concejala ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, del Partido Cambio Radical, 
postula como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal YEFER YESID VEGA BOBADILLA, del Partido Cambio Radical, agradece a la 
mesa directiva saliente, postula como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA. 
 
La concejala MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, del Partido Colombia Humana UP, 
atendiendo a un acuerdo de gobernanza augura éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA. 
 
La concejala ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, del Partido Colombia Humana UP, 
atendiendo a un acuerdo de gobernanza augura éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA. 
 
La concejala LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, del Partido Liberal, explica por qué su 
partido político postula como presidente al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal MARTÍN RIVERA ALZATE, del Partido Alianza Verde, anuncia su voto en blanco 
para la presidencia. 
 
El concejal LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, del Partido Alianza Verde, anuncia su voto en 
blanco para la presidencia. 
 
La concejala MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, del Partido Alianza Verde, agradece a la mesa 
directiva saliente, augura éxitos al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, del Partido Alianza Verde, agradece a la mesa 
directiva saliente.   
 
La concejala GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, del Partido Conservador, agradece a los 
concejales que reconocieron su labor en la mesa directiva, augura éxitos al concejal SAMIR 
JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
 
El concejal DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, del Partido Alianza Verde, agradece a la 
mesa directiva saliente. 
 
La presidenta le solicita al secretario informe cuantos postulados hay para la Presidencia. 
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El secretario lee el artículo 96 del Reglamento de la Corporación. Expresa que hay dos 
concejales postulados, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA y HEIDY LORENA SÁNCHEZ 
BARRETO, sin embargo, la concejala expresa que declina su postulación. En este caso el 
único concejal postulado es SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA 
 
La presidenta pone en consideración de la plenaria en votación nominal por voz el nombre del 
H. Concejal Samir José Abisambra Vesga, quien ha sido postulado como Presidente de la 
Mesa Directiva para el periodo 2022 y solicita al secretario hacer el llamado e informar el 
resultado.   
 
El secretario informa que en votación nominal se registraron 42 votos, de los cuales 32 han 
sido por el concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA y 10 votos en BLANCO. En 
consecuencia, la plenaria ha elegido como presidente de la Mesa Directiva al concejal SAMIR 
JOSÉ ABISAMBRA VESGA para el periodo 2022. 
 
La presidenta MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, agradece a todos los concejales y 
junto a las vicepresidentas el año de presidencia, lo considera como una oportunidad de 
crecer y de aprender, así mismo entregará un informe de rendición de cuentas de todo lo que 
se hizo. 
 
El secretario deja la certificación de la elección, la plenaria ha elegido como presidente de la 
Mesa Directiva al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA para ejercer en el año 2022. 
 
El concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, explica su voto en blanco.  
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, agradece el trabajo de la mesa 
directiva saliente. 
 
El concejal ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, expresa que el nuevo presidente es 
conocido por la comunidad y rechaza los comentarios mal intencionados que denotan su 
posible participación con la Administración. Felicita a la mesa directiva saliente y agradece su 
gestión.  
 
El concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, felicita al concejal ABISAMBRA y le solicita 
que tenga en cuenta todas las minorías políticas de la Corporación y extiende la felicitación a 
la mesa directiva saliente.  
 
La concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, deja claro que su partido político tiene voz propia y 
con unas luchas sociales particulares, explica su voto en blanco, y le desea al partido Liberal 
que presidirá la Mesa directiva los mejores éxitos.  
 
El concejal JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, presenta una moción de orden porque 
muchos concejales han anunciado que se van a retirar de la sesión, queda la renuncia de 
concejales y el debate de oposición, solicita terminar con la votación para mantener el 
quórum.  
 
La presidenta solicita a la plenaria ponerse de pie para hacer el juramento al nuevo presidente 
de la Corporación H. Concejal Samir José Abisambra Vesga, procede a efectuarlo y le 
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informa que ha quedado posesionado como Presidente del Concejo de Bogotá, a partir del 1 
de enero del año 2022.  
 
El nuevo presidente agradece a la mesa directiva saliente y realiza un corto discurso haciendo 
alusión su elección y al apoyo de los concejales que votaron por él.  
 
La presidenta concede la palabra para la postulación de los vicepresidentes 
 
El concejal ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, del Partido Centro Democrático, postula 
como primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
La concejala ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, del Partido Cambio Radical, 
postula como primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, del Partido Conservador, postula como 
primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal MARCO FIDEL ACOSTA RICO, del Partido Colombia Justa y Libres, postula 
como primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal JUAN JAVIER BAENA MERLANO, del Partido Nuevo Liberalismo, postula como 
primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, del Partido Polo Democrático, postula como 
primer vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
La concejala MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, del Partido Colombia Humana UP, 
respetan y apoyan el acuerdo político para que el primer vicepresidente sea el concejal 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
La concejala MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, del Partido Liberal, postula como primer 
vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, del Partido de la U, postula como primer 
vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, del Partido Alianza Verde, postula como primer 
vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
El concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, del Partido MIRA, postula como primer 
vicepresidente al concejal HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
La presidenta pone en consideración de la plenaria en votación nominal por voz el nombre del 
H. Concejal Humberto Rafael Amín Martelo, quien ha sido postulado como Primer 
Vicepresidente de la Mesa Directiva para el periodo 2022 y solicita al secretario hacer el 
llamado e informar el resultado.   
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El secretario informa que en votación nominal se registraron 36 votos, todos por el concejal 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, para ocupar la primera vicepresidencia en el año 
2022. En consecuencia, la plenaria ha elegido como primer vicepresidente al concejal 
HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO. 
 
La presidenta pone en consideración la sesión permanente. 
 
El secretario, informa que siendo las 1:04 p.m., con 34 votos en votación ordinaria de los 
concejales, ha sido aprobada la sesión permanente.  
 
La presidenta solicita a la plenaria ponerse de pie para hacer el juramento al nuevo primer 
vicepresidente de la Corporación H. Concejal Humberto Rafael Amín Martelo, procede a 
efectuarlo y le informa que ha quedado posesionado como Primer Vicepresidente del Concejo 
de Bogotá, a partir del 1 de enero del año 2022.  
  
El nuevo primer vicepresidente realiza un corto discurso haciendo agradeciendo su elección y 
al apoyo de los concejales que votaron por él.  
 
La presidenta concede la palabra para la postulación del segundo vicepresidente. 
 
El concejal ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, del Partido Cambio Radical, postula 
como segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO.  
 
El concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, del Partido Polo Democrático, postula como 
segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO.  
 
El concejal JUAN JAVIER BAENA MERLANO, del Partido Nuevo Liberalismo, postula como 
segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El concejal ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, del Partido Centro Democrático, postula 
como segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, del Partido MIRA, postula como segundo 
vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
La concejala MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, del Partido Liberal, postula como segundo 
vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, del Partido Conservador, postula como 
segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El concejal MARCO FIDEL ACOSTA RICO, del Partido Colombia Justa y Libres, postula 
como segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
El concejal LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, del Partido Alianza Verde, postula como 
segundo vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
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La concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO, del Partido Político MAIS, postula como segundo 
vicepresidente al concejal RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
La concejala MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, del Partido Colombia Humana UP, 
respetan y apoyan el acuerdo político para que el segundo vicepresidente sea el concejal 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
La presidenta pone en consideración de la plenaria en votación nominal por voz el nombre del 
H. Concejal Rubén Darío Torrado Pacheco, quien ha sido postulado como Segundo 
Vicepresidente de la Mesa Directiva para el periodo 2022 y solicita al secretario hacer el 
llamado e informar el resultado.   
 
El secretario informa que en votación nominal se registraron 34 votos, todos por el concejal 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, para ocupar la segunda vicepresidencia en el año 
2022. En consecuencia, la plenaria ha elegido como segundo vicepresidente al concejal 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
 
La presidenta solicita a la plenaria ponerse de pie para hacer el juramento al nuevo segundo 
vicepresidente de la Corporación H. Concejal Rubén Darío Torrado Pacheco, procede a 
efectuarlo y le informa que ha quedado posesionado como Segundo Vicepresidente del 
Concejo de Bogotá, a partir del 1 de enero del año 2022.  
 
El nuevo segundo vicepresidente realiza un corto discurso haciendo un agradecimiento por su 
elección. 
 
La presidenta solicita que se pase al siguiente orden del día.  
 
4.  Comunicaciones y varios  
 
El secretario deja constancia que no hay comunicaciones ni varios 
 
La presidenta levanta la sesión.  
 
El secretario informa que siendo la 1:31 p.m. del día 08 de diciembre de 2022 se da por 
finalizada la sesión Plenaria ordinaria mixta (presencial y por medios tecnológicos). 
 
 
 
 

 
          

MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA             NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
                    Presidenta        Secretario General de Organismo de Control 
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